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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
市律协党委召开全市律师行业党建工作联席会议
为切实加强我市律师行业党建工作，探索律师行业党建工作的新思路、新方法， 4月20日，全市律师行业党建工作联席会议在市司法局九楼会议室召开，会议由市司法局副局长、市律协党委书记杨衍卓主持，市司法局有关领导、市律协党委成员、各区司法局分管政工或律师工作的领导及各区司法局政工科、公律科负责人等共27人参加了会议。
会议学习了《关于认真学习贯彻胡锦涛总书记等中央领导同志重要批示精神，进一步加强律师行业党建工作的意见》文件精神，总结交流了市直及各区律师行业党建工作情况，征集了加强全市律师行业党建工作的意见和建议，如市律协党委如何加强与各区司法局党组织的联系，如何履行对各区律师党组织的指导等；同时，会议研究并同意了建立律师行业党建工作由各区司法局党委（组）每季度向市律协党委信息报送的工作制度。
杨衍卓副局长指出，加强律师行业党建工作，是当前和今后律师管理工作的一个重要内容，对如何进一步加强我市律师行业党建工作，杨副局长提出了四个要求：一、要认真学习，领会胡锦涛总书记等中央领导同志重要批示精神，努力推进我市律师行业党建工作加快发展、做得更好；二、要结合律师工作特点，创新工作方式，真正提高律师行业党建工作水平；三、要提高律师行业党组织的凝聚力，做好行业内新党员的发展工作；四、要努力做好律师党员的日常管理工作，及时理顺党员组织关系的接转。市局党委、市律协党委和各区司法局党委（组）要在加强律师行业党建工作上，相互配合、各司其职、齐抓共管，坚持不懈地加强律师行业党建工作，不断提高律师的政治思想素质、业务素质和职业道德素质，把我市律师队伍真正建设成为中国特色社会主义法律工作者队伍。
我市律师积极为青海玉树地震灾区捐款
4月14日7时49分，青海省玉树藏族自治州玉树县结古镇发生里氏7.1级强烈地震，当地居民的房屋90%都已经倒塌，地震给灾区人民造成了巨大的群众伤亡和财产损失，而且灾害所造成的人员伤亡、财产损失数字还在不断增加。
为发扬“人道、博爱、奉献”精神和中华民族“一方有难，八方支援”的传统美德，充分体现我市律师行业对灾区人民的关怀和支持，我市律师协会积极发动全市律师向灾区人民伸出援手，慷慨解囊，捐赠善款。
4月23日下午，我会在市律协会议室举行了简单而意义深远的捐款仪式。据不完全统计，自我会于4月21日向全市律师行业发出捐款倡仪以来，截至4月23日，我市律师行业已通过各种渠道和方式捐出善款23万多元。目前，我市律师的爱心捐款活动仍在进行当中，我会将争取早日将善款交到灾区人民的手中，帮助灾区人民度过难关。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会承办的广东、海南律师高尔夫球联谊赛暨
2010年广东省律师协会高尔夫球邀请赛圆满收杆
2010年4月22日，由广东省律师协会与海南省律师协会联合举办，我会承办的“2010年广东、海南律师高尔夫球联谊赛暨2010年广东省律师协会高尔夫球邀请赛”在佛山南海南国桃园高尔夫球会举行，本次邀请赛共有广州、深圳、佛山、中山、珠海、东莞、惠州市律师协会和省律师协会及海南省律师协会等9支队伍参赛，我会吴兴印、张秋、黎永强和梁维雄等四名律师组成代表队参加了比赛。我会作为本次比赛的承办单位，积极配合省律师协会和海南省律师协会，为确保本次比赛的顺利进行，做了大量细致周到的工作。 

尽管比赛当日天公不作美，下起了雨，但没有浇灭律师们参与比赛的热情，邀请赛紧张激烈。经过四个多小时的鏖战，东莞代表队的冯志海律师技压群雄，独揽个人总杆冠军和个人净杆冠军两项大奖，所在队东莞代表队勇夺2010年广东省律师协会高尔夫球邀请赛团体冠军。而2010年广东、海南律师高尔夫球联谊赛的团体冠军得主为广东律师队。我会代表队在本次比赛亦取得不俗的成绩，其中张秋律师荣获个人净杆第六名的佳绩，为我会争得了荣誉。 

      此次比赛丰富了律师的文体生活，增进了各地律师的友谊，扩大了我会的影响力。
我会举办“侵权责任法
的新制度与适用”专题讲座

 2009年12月26日，备受关注的《侵权责任法》经十一届全国人大常委会第十二次会议审议通过，将于2010年7月1日起实施。为帮助广大律师正确理解这部法律的立法精神，及时更新专业知识，提高法律服务水平，准确适用法律，解决执业实践中的热点、难点问题。2010年4月25日，我会在佛山市中级人民法院第32审判庭举办了“侵权责任法的新制度与适用”专题讲座。我市广大执业律师、法援、公职律师、司法行政机关工作人员、各律师事务所实习人员共800多人参加了听讲。
此次讲座特邀了广东省高级人民法院民一庭陈吉生副庭长主讲，陈吉生副庭长以深厚的理论功底和丰富的审判经验，从我国侵权责任法的立法过程，参照、对比国内有关法律制度，阐述了《侵权责任法》颁布的重大意义，并通过生动的案例围绕《侵权责任法》的理解与适用、前沿和热点问题探讨、司法实践等问题对《侵权责任法》逐条进行了分析和讲解。近三个小时的精彩讲座，让参加讲座的人员均感受益匪浅，意犹未尽。大家深感这次讲座组织及时，观点前沿新颖，有利于开阔视野，掌握这部法律的精髓。
讲座结束后，我会曹建宇副会长代表我会对陈吉生副庭长精彩的讲课表示感谢，并要求大家要以参加这次讲座为契机，在今后的工作中进一步深入学习《侵权责任法》，不断增强法律素养，提高业务能力。
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
市司法局领导对禅城区法律援助
及公职律师工作进行专题调研

4月22日，市司法局杨欢贵副局长带领市法援处黎志山主任、市公职律师所黄祖佳主任等一行四人来到禅城区进行专题调研。禅城区司法局廖添兴局长及区法律援助处黄婉莉主任、区公职律师所陈总云主任等热情接待了调研组，并详细汇报了法援工作及公职工作的情况。 
        首先，陈总云主任围绕区公职所为政府中心工作提供专项服务及维护社会稳定、化解群体性矛盾纠纷三方面作了详细的汇报。近两年来，禅城区公职所派出三位专职律师积极参与祖庙东华里片区及澜石旧区改造工作，充分运用所掌握的法律知识，就片区改造工程土地、公管房清理整顿、拆迁主体、法律风险防范、补偿安置方案、抽样评估方案等问题进行深入研究，为禅城三旧改造工程提供了全程的法律服务。此外，禅城区公职所还充分发挥岗位公职律师及区政府法律顾问团的职能作用，围绕区政府中心工作，促进政府依法决策、依法行政，为政府排忧解难。其次，区法援黄婉莉主任也汇报了法援工作的情况。 
        最后，杨欢贵副局长提出要求：一是要抓好调研工作，认真总结和归纳近年来工作中的好做法，排查存在问题及困难；二是要加强与政府及其他职能部门的沟通和协调，争取他们的了解与支持；三是要强化宣传，做好信息收集整理、撰写和报送工作；四是今年要按司法部和省厅的要求开展“法律援助便民服务”主题活动。
禅城区司法局举办2010年第一季度
律师事务所主任联席会议
4月28日上午，禅城区司法局组织召开2010年第一季度律师事务所主任联席会议。全区共32家律师事务所主任（代表）参加了本次会议。会议还特别邀请了禅城区发展和改革局林进汉局长介绍禅城区产业发展情况。
会上，禅城区发展和改革局林进汉局长介绍禅城区产业发展基础和方向，林局长从多个方面介绍和分析了禅城区现时产业发展的特色和大型项目建设情况，使与会律师主任们更好地了解禅城区产业走向和发展重点，并由此积极谋划好所发展方向，更有计划地开展法律服务工作。随后，区司法局公律科对第一季度律师管理四方面情况通报：一是律师工作情况和今年公律科举办的几项大型活动安排;二是通报律师业投诉工作情况；三是通报政府法律顾问团开展工作情况；四是通报走访区属各律师所的情况和区法院的反馈意见。

最后，区司法局局长廖添兴在会上传达全省律师队伍警示教育动员电视电话会议的精神，要求各所积极践行社会主义法治理念，始终坚持党的利益至上、人民利益至上、法律至上，以“李庄案件”为鉴，恪守律师职业道德和保持律师崇高的职业素养。

/ 律 / 所 / 摘 / 要 / 

循理律师事务所开展青少年犯罪预防
辩护帮教工作座谈会

为了更好地开展青少年犯罪预防辩护帮教工作，集思广益、广开言路， 4月23日上午，在循理律师事务所会议室，开展了题为“青少年犯罪预防辩护帮教工作”座谈会。南海区司法局法援处利海主任、区司法局团总支书麦家尧、区义工联何淑莹副会长以及多位资深义工代表参加了该座谈会。
去年3月，循理律师事务所相继成立了团支部、义工队。循理律师事务所义工服务队是南海区首个以构建未成年人犯罪预防辩护帮教三维体系为服务特色的义工队，现有注册义工20多人。该义工队体系由预防、辩护、帮教三部分组成，分别处于未成年人犯罪的前、中、后期三个阶段。事前预防：主要针对一般的青少年开展法制宣传工作；事中辩护：主要针对因涉嫌犯罪被羁押在看守所的未成年犯罪嫌疑人，由律师担任辩护人和心理咨询师；事后帮教：主要为刑满释放的未成年人提供就业指导帮教，避免再犯罪。此次座谈会主要围绕采取何种形式、活动、项目开展青少年犯罪预防辩护帮教工作。
与会嘉宾首先参观了循理所的党团活动室、义工基地，认为合伙人对党团公益工作给予了足够的重视与支持。座谈过程中，与会人员畅所欲言，认为在青少年的教育问题上，关键是做好预防工作，并积极开展多种形式法制宣传教育工作。区义工联何淑莹副会长提出可以参考香港义工的经验，通过把案例编成小话剧等生动有趣的形式，边表演边讲解，让青少年从中获得教育；区司法局麦家尧团总支书提出，与学校沟通，针对部分调皮学生进行小范围教育；陈素丹资深义工则提出多到技校、外来工子女学校宣传法律知识，关注单亲家庭子女成长等等。
过去一年，循理律师事务所通过担任学校的法制副校长、公益法律顾问，深入村居、学校给学生、家长上法制课，积极承办未成年人法律援助案件等方式开展青少年犯罪预防辩护工作，收到了一定的社会效果。但是构建未成年人犯罪预防辩护帮教三维体系是一件系统性的工作，单靠律师所的力量非常有限，需要全社会关注，多个部门联动，努力营造一个良好的社会环境，才能让青少年更加健康地成长。
坚信律师事务所成尉冰律师论文获省二等奖
《广东律师》2009年度论文评选结果近日揭晓，我市坚信律师所成尉冰律师的论文《立法小考：“吊销”与“撤销”的差别》荣获二等奖。 
《广东律师》杂志是由广东省律师协会主办的法律专业刊物，集学术性、专业性、趣味性于一体，是广东省律师行业的重要学术平台，每年发表论文一百多篇，展现广东律师界的学术研究成果。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、杨衍卓副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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