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/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我会周荣炽会长带队赴澳门律师公会进行交流
为积极推进我市CEPA工作，落实佛澳两地律师合作框架协议，加强两地律师协会的沟通与交流，市律协于7月8日，由周荣炽会长带队，副会长钟坚、曹建宇、秘书长胡玉明、副秘书长陈丹霞等一行赴澳门与澳门律师公会进行了座谈，澳门律师公会主席华年达、秘书长石立炘、理事梁永本、莫绮玲、大会主席团委员冯健埠出席了本次座谈会。 

座谈会就签订两地律师行业合作框架协议后两地律师的合作现状进行了小结，并对继续推进两地律师合作、落实合作框架协议交换了意见，双方认为签订两地律师行业合作框架协议有效促进了两地律师的交流和合作，期望近期通过进行两地律师协会网站链接、向对方网站提供本地律师名册、合作举办研讨会等形式，积极推动两地律师行业的合作，为两地民众提供更便利的法律服务。 

座谈会后，市律协一行还参观了澳门C&C公正律师事务所，了解当地律师事务所的运作方式和专业范畴，以探讨两地律师行业的合作发展方向。

市律协党委荣获“广东省社会组织先进党委”称号
7月18日，广东省民政厅、广东省社会组织党工委召开了广东省社会组织创先争优活动推进会暨社会组织党团先进单位和个人表彰会。会议对我省社会组织先进党组织、优秀党务工作者、优秀党员；五四红旗团委、五四红旗团支部、优秀共青团干部、优秀共青团员等700多个先进单位和个人进行了表彰。我市律协党委作为105个社会组织先进党组织之一荣获“广东省社会组织先进党委”称号。 
近年来，市律协党委在上级有关部门和上级律协党组织的关心、支持下，认真贯彻落实党的路线、方针、政策，结合佛山市律师行业的实际和特点，把做好“两新”组织党建工作作为推进律师事业健康发展的总抓手，按照“抓党建、带队伍、促发展”的工作思路，求真务实、开拓创新，积极推进律师行业党建工作，取得了明显成效，实现了“三个全部”的目标（即党的组织全部建立、党的工作全部覆盖、党员组织关系全部接转）。截至2011年6月底，全市共有党委1个，党总支2个，党支部55个，律师所党组织占律师所35.25%。在册律师党员362名，占全市执业律师23.83%。 
市律协党委此次荣获表彰，说明了省民政厅、省社会组织党工委对我市律协党建工作的充分肯定，市律协党委将以此为新的动力和新的起点，认真学习贯彻省委十届九次全会精神，深入推进社会组织创先争优等活动，为加强社会建设做出新的更大贡献。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会举办“知识产权经典案例分析”专题讲座
7月2日上午，我会在佛山市中级人民法院举办了“知识产权经典案例分析”专题讲座。讲座邀请了中南财经政法大学法学博士、博士生导师、曹新明教授担任主讲嘉宾，由知识产权法律专业委员会主任陈建南主持。我会副会长曹建宇、部分法官及700多名律师、实习律师参加了讲座。
曹教授首先介绍了知识产权公有领域与私有领域的理论分析框架，公有领域与私有领域的边界及转化。随后，曹教授结合若干知识产权典型案例，系统阐述了在办案中如何有效运用知识产权公有领域与私有领域的理论来分析论证、在商标侵权案件中如何进行静态分析与动态分析。最后，曹教授还介绍了目前知识产权案件纠纷的六大特点，并与在座律师分享了办好知识产权案件的五点诀窍。 
本次讲座现场气氛热烈，曹教授精彩生动的演讲令参加讲座的律师受益良多；讲座进一步加强了我市律师对知识产权法律的理解和运用，有助于提高我市律师在知识产权法律服务方面的理论水平和执业能力。

我会开展青年律师系列培训活动
为进一步加强对青年律师的培养和指导，年内我会将开展青年律师系列培训，由会长、副会长结合自己丰富的办案经验和执业体会，就律师执业道德和执业纪律教育、执业风险防范、执业基本技能等方面对青年律师进行培训。7月15日下午，青年律师系列培训（第一期）在市司法局九楼会议室举行，全市140多名青年律师参加了培训。 
本次培训由我会副会长、通法正承律师事务所主任钟坚主讲，钟会长从“律师之缘、如何认识律师、目前我市律师执业状况、青年律师执业之难、律师办案艺术、接待当事人艺术、收费艺术、辩论艺术”等几个方面，结合自己20多年的办案经验和执业体会，鼓励青年律师在执业过程中要修炼好“外功” 和“内功”， 并在执业实践中不断总结、不断提高，朝着“精业务、有修养、会生活、能担当”的目标努力奋斗。 
培训结束后，大家纷纷表示参加此次培训受益匪浅，对自己今后律师职业道路规划、执业技能的培养和提高等方面有很大的指导意义，要好好地分析思考，明确自己职业目标、树立职业理想、全面提高自身素质。
/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
禅城区李剑雄、黎志军等领导与挂钩律师所党支部
共同过组织生活
为加强律师事务所的党建工作，最近，禅城区区委“两新”组织党工委把天地正律师事务所党支部、通法正承律师事务所党支部作为党政领导班子党员成员的党建工作联系点，并由区委常委、政法委书记、公安分局局长李剑雄和区政府副区长、教育局长黎志军与两党支部分别挂点。近期，李剑雄常委、黎志军副区长分别到挂钩支部面对面指导党建工作，并与党员一起过组织生活，帮助解决实际困难。
天地正律师事务所党支部和通法正承律师事务所党支部党支部是市、区党建工作示范点，党建工作先进单位。近年来，两所党支部开展活动有声有色，党建工作积极推动所健康发展。为进一步巩固两律师所党支部在律师行业的示范引领作用，6月27日上午，区委常委、政法委书记李剑雄等一行在局长廖添兴等领导陪同下，考察天地正律师事务所党务建设工作，要求律师所党支部要按照党建工作的“六有”要求，加强党支部的组织建设、作风建设、规范化建设，完善党的组织和工作制度，积极开展丰富多彩的党建活动，把党建工作与律师执业活动结合起来，发挥党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范带头作用，有力提高党组织的凝聚力、向心力，推动律师事务所的健康发展，为建设法治禅城提供有效的法律保障和法律服务。7月5日，禅城区副区长黎志军来到通法正承律师所，参加支部党员组织生活，并向律师所赠送了“五进四送”活动党建资料和党建活动经费。黎志军副区长在充分肯定通法正承律师所在为政府和社会各界提供法律服务方面所做出的突出贡献的同时，希望律师所支部及律师党员要用心做事，用法助人，尤其要注重做好学校的法律援助工作，继续做好法律进校园工作，解决好全区共有100多间中小学和15万师生的涉法问题，为社会提供更多优质高效的法律服务。
禅城区司法局召开政府法律顾问团、岗位公职律师工作交流会
为更好地融合政府法律资源，有效提升顾问律师和公职律师的服务水平， 7月26日下午，禅城区司法局组织召开法律顾问团、岗位公职律师工作交流会，区委政法委、区司法局有关负责人以及法律顾问团成员、岗位公职律师、专职公职律师等共25人出席了会议。
会上，区公职律师事务所主任陈总云律师介绍了区政府法律顾问团和岗位公职律师的工作情况。与会人员就岗位公职律师提出的超过法定退休年龄的劳动者是否应认定工伤、出口退税专用账户质押、如何解决查处违法行为过程中的取证难、行政处罚的执行难、规划行政许可中的利益冲突、如何界定《劳动合同法》中的“维持或提高劳动合同约定条件”等问题展开了热烈深入的讨论。顾问律师和岗位公职律师还就如何开展交流合作进行了深入交流。
最后，区司法局廖添兴局长提出四点意见：一是要树立大局意识，维护社会稳定，促进社会和谐；二是要进一步加强法律顾问团和岗位公职律师的沟通合作，促进政府法律资源有效融合；三是加强业务学习，做到“内强素质，外树形象”；四是加大宣传推广力度，使区政府及相关职能部门更加了解区政府法律顾问团和公职律师，力争在社会经济发展中发挥更大作用。 

/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
古今来律师所律师出席“2011年湛江市中小企业服务推广
暨湛江市首届成长型企业投融资峰会”
为进一步改进和完善中小企业金融服务，拓宽融资渠道，着力缓解中小企业的融资困难，7月13日，由湛江市经济和信息化局主办的“2011年湛江市中小企业服务推广日暨湛江市首届成长型企业投融资峰会”在湛江皇冠假日酒店隆重举办。古今来律师所主任吴青律师和该所劳志健律师应邀出席了本次会议。
本次会议内容丰富，与会人员围绕中小企业创新债务融资主题、中小企业创新股权融资主题、创新企业项目路演等内容进行了深入探讨和交流。古今来律师所吴青律师就“当前中小企业小额融资的法律环境”问题接受了新华网记者的现场专访。  
中信致诚律师所党支部开展赠书及探访困难群众活动
为积极推进我市法律服务村居工作，贯彻落实南海区司法局党总支关于开展挂钩联系活动的部署安排，7月份，中信致诚律师所党支部先后到与其挂钩结对的里水镇新兴社区、桂城街道叠北社区以及罗村街道罗湖社区开展赠书以及探访困难党员、群众的活动。
活动赠送的所有书目均经过细心挑选，综合考虑群众的生活、工作、爱好等多方面因素，涉及党建、法律、历史、生活、百科、文学等多个领域，与去年赠书相比知识范围更广、实用性更强。社区的相关工作人员表示，赠书一直备受社区群众的青睐，赠书不但提供了相关的科学知识，满足了群众的精神生活所需，更提高了群众的阅读兴趣，为社区营造了良好的全民学习阅读氛围，为创建幸福社区打下了基础。活动中，中信致诚律师事务所党支部一行人与社区领导干部走访了社区内的老党员和困难群众，并献上慰问金表示慰问。 

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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