佛山市律师协会简报                                            【2011】第8期
佛山市律师协会秘书处 编                                        2011年8月31日


/ 重 / 要 / 信 / 息 /
我会组队赴香港交流落实佛港两地律师行业合作框架协议
为积极推进CEPA工作，落实佛港两地律师行业合作框架协议，加强两地律师协会的沟通与交流，市律协于8月3-4日，由周荣炽会长带队，副会长曹建宇、秘书长胡玉明、副秘书长陈丹霞等一行赴香港分别与香港大律师公会、香港律师会进行了交流。香港大律师公会副主席谭允芝、前公会主席陈景生、内地事务委员会主席麦业成、委员黄添伟、刘佩芝、苏国良，香港律师会会长何君尧、内地法律事务委员会副主席徐奇鹏、黄江天参加了与我会代表的交流座谈。
座谈会就签订佛港律师行业合作框架协议后两地律师的合作现状进行了总结，并对继续推进佛港律师合作、落实合作框架协议交换了意见，并就今年下半年的工作达成了一致意见，双方认为签订两地律师行业合作框架协议有效促进了两地律师的交流和合作，期望近期通过建立两地民商事案件律师调解平台、进行两地律师协会网站链接、向对方网站提供本地律师名册、合作举办研讨会、互派律师交流学习等形式，积极推进两地律师行业的合作，为佛港民众提供更便利的法律服务。
美国驻华大使馆法律顾问雷心义（Kyle Latimer）
先生一行到我市交流
8月17日，美国驻华大使馆法律顾问雷心义（Kyle Latimer）先生、法律专员陈佳以及美国驻广州总领事馆领事和知识产权官员王伟柏、知识产权顾问郑丹丹一行到我市进行交流，市司法局局长赖紫宁、副局长易新华、律公科科长李强，市律协会长周荣炽、副会长钟坚、吴青、曹建宇，市律协会秘书长胡玉明等领导热情接待了雷先生一行，全市100多名律师参加了交流。
欢迎仪式上，赖紫宁局长热心为雷心义先生一行重点介绍了我市司法局、市律师协会的基本情况以及法律服务方面的情况。雷心义先生以“中美刑事司法协助协定和中国银行开平案”为主题，着重围绕中美刑事司法协助的相关问题进行了精彩演讲。雷先生详细阐述了中美刑事司法协助协定中相关要点的具体含义，讲解了中国银行开平案及其在美国的相关的犯罪行为，演示了美国审判的程序并涉及辩诉交易协议等实践问题，总结了中美刑事司法协助协定对于中美在刑事领域内的交流与合作的重要意义，并与我市律师就相关问题进行了讨论。 
    随后，市司法局、市律师协会的领导以及律师代表与雷心义先生一行就知识产权法律保护问题的进行深入交流。市司法局副局长易新华介绍了我市知识产权法律保护问题以及司法机关和律师协会就知识产权保护方面的相关做法和成效。美国驻广州总领事馆领事和知识产权官员王伟柏就美国的专利保护、专利技术运用等问题做了详细的介绍。双方表示通过学术交流活动架起一座沟通与交流的桥梁，并进一步开展双方政府间、社会团体间、中介机构和企业间等深层次交流合作，促进两国专利保护的合作与发展。
期间，雷心义先生一行还实地考察了至高律师事务所办理知识产权、刑事等方面案件的情况。
我会举办执业25周年以上律师暨历届会长座谈会

在中秋佳节即将来临之际，为表达我会对执业25周年以上律师的慰问之情，以及对历届会长为市律协发展所做贡献的感谢之心，市律师协会于8月29日下午在市司法局九楼会议室举办执业25周年以上律师暨历届会长座谈会。市司法局副调研员张庆林，市律协会长周荣炽、副会长钟坚、曹建宇，市律协历届会长、副会长杨铭就、黄汉波、张家钜、陈达成、莫灿、陈紫芸以及我市执业25周年以上律师共20多人参加了本次活动。 
周荣炽会长首先代表市律协对参加本次会议的各位领导和律师表示热烈的欢迎，对他们多年来为我市律师事业发展所作的贡献表示衷心的感谢。随后，与会律师和领导纷纷发言，他们回顾了我市律师事业发展的历程，充分肯定市律协近年来所取得的工作成绩，并对今后如何发挥律协作用、推动律师行业全面发展提出了好的意见和建议，并希望继续关注律师执业的“三难”问题、律师频繁转所问题以及中青年律师的扶持和培养等问题。
此次座谈会气氛和谐热烈，各位领导、律师前辈对律协未来发展提出的意见和建议，对我市律师事业的健康发展将起到很好的促进作用。 

/ 律 / 协 / 动 / 态 /
我会举办第二期青年律师培训班
8月9日，我会在市司法局九楼会议室举办第二期青年律师培训班，邀请我会副会长、广东古今来律师事务所主任吴青讲授“律师的专业化发展”，为我会青年律师的发展途径和未来定位提供指导。 
吴会长根据自己从业十多年以来的切身经历和体会，围绕“为什么选择专业化”及“如何专业化”，深入浅出，务实坦诚地传授经验，使参加培训的青年律师深受启发。吴会长强调：青年律师要发展得好、发展得快，在起步时就需要思考。要想清楚自己的目标是什么，以及如何实现目标。切忌盲目及随波逐流。最后，她还与参会律师进行了互动交流，一一解答了律师的疑惑。
培训班不仅给青年律师提供了很好的学习机会，有助于他们明确职业道路规划，也为青年律师之间相互沟通、交流创造了机会。
我会举办“电子数据司法鉴定和知识产权保护”专题讲座
8月31日上午，我会刑事专业委员会在禅城区举办“电子数据司法鉴定和知识产权保护”专题讲座。刑事专业委员会主任赵国平、部分委员，市律协秘书长胡玉明及全市150多名律师参加了讲座。讲座由刑事专业委员会主任赵国平主持。 
本次讲座由广东省鑫证声像资料司法鉴定所电子数据首席鉴定专家王桂海担任主讲，王桂海老师从知识产权的范围界定、著作权保护、商业秘密保护和电子数据取证与鉴定案例几个方面进行介绍，重点讲述了计算机软件（电子数字作品）的保护问题，王桂海老师通过生动的案例和比喻，以幽默风趣的语言博得了与会律师的阵阵掌声。讲座期间王桂海老师与听课律师进行了现场交流，并就律师提出的关于电子数据司法鉴定的相关问题进行了一一解答。 
随着信息化的发展，“电子数据司法鉴定和知识产权保护”问题越来越成为司法实践的热点难点问题，本次讲座对加强我会律师相关方面的法律知识和业务能力具有重要的指导意义。
我会举办“与美丽有约”职业女性仪容仪表知识讲座
为使广大女律师了解在商务交往中，仪容仪表方面需要注意的细节，全面提升综合素质，展现女律师的职业风采，我会女律师工作委员会于8月23日举办了一期“与美丽有约”职业女性仪容仪表讲座。女律师工作委员会副主任蒋月仙及近百位女律师参加了讲座。
讲座邀请有20多年的美发经验、置地美发沙龙创办人梁家耀，技术总监梁春谊，魅力人生整体造型佛山区总监、雅姿品牌彩妆讲师冼少芸等四位专家分别介绍了职业女性发型发式、化妆护理、服饰搭配等方面的知识。讲座结束后，专家们还进行了现场演示，女律师们纷纷表示受益匪浅。 

/ 各 / 区 / 要 / 闻 /
禅城区举办律师所主任培训班暨上半年律师工作总结会议

为进一步加强禅城区律师所规范化管理，提升律师所防控风险和管理能力，8月27日上午，禅城区司法局在区政府岭南大院会议厅举办了有120多名律师所主任、合伙人、党支部书记及行政主管等参加的律师所主任培训班暨上半年律师工作总结会议。 
培训班针对当前律师所中存在的轻管理、风险防范意识薄弱、处理危机措施匮乏问题，特邀福建省律师协会第六届、第七届副会长，福建省法学会常务理事，天衡联合律师所主任孙卫星律师讲授“律师所风险意识与风险管理”。孙卫星律师运用其从业20余年的执业经验和见闻，以新颖的管理理念及精辟的语言，进行分析和阐述，并作出四点提示：一是律师事务所内部管理机构（或分工）设置应该合理，并且需要正常运行；二是应该建立完善的管控制度，这是律师所防范风险的重要基础；三是需要把律师执业风险警示教育放在重要位置，并常抓不懈；四是律师所应不断进行对律师执业技能培训，提升律师内在素质和专业技能，这是确保法律服务质量和防范风险的最重要举措。培训班让到会者深受教育和启发。 
在培训的同时，禅城区司法局召开总结会，对今年上半年律师工作情况进行总结，通报今年上半年处理律师投诉工作情况，走访律师所和法院等相关单位情况及法援工作情况。
会上，禅城区政法委副书记、司法局长廖添兴指出：区委、区政府对禅城区律师工作极为重视，今年，专门拨款10万元作为律师管理培训专项经费。上半年律师工作所取得的成绩，是禅城区广大法律工作者共同努力的结果，但不容忽视的是律师所执业风险问题增多。本次举办以防范执业风险、应对执业危机为主的讲座，在全市应是首次，孙律师把积聚20多年的执业经验加以总结、分析，与同行分享，是一次难得的学习机会。廖局长向律师所提出三点要求：一是要进一步增强防范执业风险意识；二是要充分发挥党组织的战斗堡垒作用，进一步增强律师队伍的凝聚力；三是要认真贯彻佛府办[2011]94号文件精神，推进幸福禅城建设做出新贡献。  

/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
     古今来律师所吴青律师随省人大常委会调研组到顺德开展
《广东省工伤保险条例（修订）》立法调研
8月18日，省人大常委会委员、副秘书长、省人大法制委员会主任委员金正佳率省人大常委会调研组到顺德区开展了《广东省工伤保险条例（修订）》的立法调研。省人力资源社会保障厅副巡视员孙同华、工伤保险处处长苏海、顺德区人大常委会副主任张教邦等相关领导参加了本次调研。顺德区人力资源和社会保障局等相关部门负责人以及顺德区人大代表、用人单位代表、工伤职工代表、工伤医疗机构代表等参加了座谈会。省人大法制委员会委员、古今来律师所主任吴青律师也参加了本次调研。
与会人员结合顺德实际就《广东省工伤保险条例（修订）》中涉及的社会基金管理、劳动工伤事故的鉴定和善后处理、工伤骗保、一次性工伤医疗补助支付、退休返聘人员的工伤赔付等问题展开了热烈讨论并积极建言献策。

据悉，这是省人大常委会首次启动省人大代表建议办理工作“回头看”活动，以促使承办单位办理代表建议落到实处。
至高律师所律师为佛山日报社讲解媒体广告法律风险防范
广告业务作为报社的主营业务，既为报社提供了丰厚的利润，但同时也带来了巨大的法律风险隐患。8月15日，至高律师所作为佛山日报社的常年法律顾问，应邀在佛山日报社会议大厅，针对媒体广告法律风险防范开展了一场专业讲座。
本场讲座主要以《广告法》对广告发布者、经营者的要求为依托，就如何审查广告合同内容与签订广告合同书的注意事项，对报社如何最大限度维护自身的合法权益做出详细讲解。其中，主讲吴善鹏律师将该所办理的两起广告合同纠纷案件穿插为例，生动解析了实践中的广告法律风险以及应对方法。讲座期间，与会人员就广告业务实践中遇到的问题与主讲吴善鹏律师进行了交流互动。 
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，赖紫宁局长、易新华副局长、张庆林副调研员、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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