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我市举办全市律师事务所高级研修班
7月23-25日,我市在佛山市律师协会华南师范大学律师教育基地举办了全市律师事务所高级研修班。华南师范大学法学院党委书记江乐忠、院长王涛、副院长马栩生，市律协会长周荣炽、副会长曹建宇、何万龙、张晓峰、叶夏明出席了开班仪式，华师大法学院江乐忠书记和市律协周荣炽会长分别进行了开班致辞。全市160多名律师所主任（合伙人）和律师参加了为期3天的研修学习。 
举办全市律师事务所高级研修班，旨在提升我市律师事务所主任（合伙人）的知识和素养，提升律师事务所主任（合伙人）的管理意识和管理能力，促进我市律师事务所持续健康发展。广东省司法厅律管处处长陈建、广东南天司法鉴定所所长徐代化、广东演讲学会创始会长、中国演讲协会秘书长孙朝阳、广东大同律师事务所主任朱永平、华南师范大学心理学院副院长刘学兰、广东省检察院公诉三处处长雷光醒、广东诺臣律师事务所高级合伙人陈永忠等分别从律师在群体性事件中的角色应对，司法鉴定新技术、新方法在律师业务中的运用，辩论与演讲艺术，律师及律所的品牌塑造，律师常见的心理问题及调适，刑事控辩疑难问题，民营企业法律风险防范等方面进行了精彩的演讲。期间，参训人员还欣赏了一场高雅的莫扎特A大调钢琴奏鸣曲讲解音乐会，华南师范大学法学院院长王涛和音乐教师方芳分别进行了精彩的讲解和演奏。
此次研修班是今年5月8日市律协与华南师范大学法学院签订共建合作协议书，成立佛山市律师协会华南师范大学律师教育基地后的首次合作尝试，通过举办全市律师事务所高级研修班，邀请专家教授讲授律师所管理以及律师业务发展方面的知识，对增强我市律师所主任（合伙人）以及律师的律师所管理知识和水平、增强法律知识和执业能力起到了促进的作用。
佛珠中江律师行业签订合作框架协议
为贯彻落实《珠江三角洲地区改革发展规划纲要(2008-2020年)》, 深化佛珠中江四地律师行业的交流和合作，充分发挥律师行业在推进四地经济社会发展中的作用，7月29日下午,佛山、珠海、中山、江门四地律师协会在珠海市签订了《佛珠中江律师行业合作框架协议》，我会会长周荣炽、副会长曹建宇、秘书长陈壮和副秘书长陈丹霞参加了本次合作协议签订仪式。
合作协议签订仪式上，佛珠中江四地律师协会会长周荣炽、胡利平、程禹斌、刘棉春分别代表佛山、珠海、中山、江门四地律师协会签订了合作框架协议。本次合作协议的宗旨是充分发挥四地律师服务政府和经济、社会的职能作用，为四地律师所和律师之间的交流与合作搭建良好平台。协议从律师权益保障、投诉查处、继续教育、实习律师管理、信息共享、建立律师办理群体性敏感性案件监管和协调合作、业务合作、相互推介法律服务项目、加强律师调查取证的互助合作等方面达成了合作共识，从而实现资源共享、优势互补、协调发展、互利共赢，整体提升佛珠中江四地法律服务水平。
省律协监事会和地方律协建设工委到我会调研
7月25日上午，省律协吴波总监事、地方律协建设工作委员会彭华主任一行5人到我会调研，市律协周荣炽会长、曹建宇、吴兴印、何万龙副会长、陈壮秘书长以及部分工作委员会、专业委员会主任、副主任参与调研座谈。
座谈会主要听取了我市对全省律师工作、省律协各项工作以及省律协监事会工作的意见及建议，并就我市村居法律顾问情况和协会建设情况等工作进行了座谈。
我市律协赴肇庆市律协学习交流
为加强我市与肇庆市行业协会间的合作交流，并推进我市帮扶肇庆市县域律师所工作，7月11日，市律协周荣炽会长、曹建宇副会长、陈壮秘书长、陈丹霞副秘书长等一行到肇庆市律师协会学习交流，肇庆律协肇庆市司法局党组成员、政治处主任张小安、肇庆市司法局党组成员、纪委书记、公律科科长、律协秘书长梁健伟、肇庆市律师协会会长邓广坚等热情接待了我市律协一行。
会议听取了我市对口帮扶的肇庆市广东博通律师事务所等8家律师所负责人具体帮扶情况的工作汇报及对加强县域律师所帮扶工作的意见和建议。双方就如何进一步推进县域律师所帮扶工作进行了座谈交流。
市律协周荣炽会长表示，我市律协将严格按照全国律协、省律协《关于组织开展县域律师“千人培训计划”的通知》要求，做好对肇庆市县域律师业务培训工作以及对肇庆市县域青年律师人才培养，确保对肇庆市县域律师的可持续发展。此次听取帮扶对象的意见和建议后，我市律协将研究解决进一步落实和推进帮扶工作。   
惠州市律协到我市律协进行考察交流
7月18日，惠州市律师协会在会长徐焕茹的带领下，一行7人到我市律协进行考察交流。市律协会长周荣炽、副会长曹建宇、吴兴印，行业发展与指导工作委员会主任钟坚、律师纪律与调解工作委员会副主任黄进广以及秘书长陈壮、副秘书长陈丹霞等与惠州市同行进行了交流。
双方就律师队伍实习人员管理考核、律师执业准入制度；执业律师违法违纪投诉查处工作；律师事务所管理与建设工作等进行了交流。期间，双方还签署了律师行业合作框架协议。通过座谈和交流，双方明确两地律协今后将进一步加强沟通和联系，加强友好互访交流、加强培训合作以及共同开拓新的法律服务领域等，促进两地律师行业的持续健康发展。 
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市律协律师行业发展与指导工作委员会举办
“律师业中长期发展规划”座谈会
7月31日下午，为促进佛山律师业的健康发展，全面提升佛山律师业的整体竞争力，市律协律师行业发展与指导工作委员会在市局九楼会议室召开“律师业中长期发展规划”座谈会。本次座谈会邀请广东省律师协会发展战略委员会主任、广东博厚律师事务所主任詹礼愿博士作主题发言嘉宾，市律协副会长曹建宇、叶夏明，律师行业发展与指导工作委员会主任钟坚、副主任杨国强、李旺东、部分委员以及我市执业律师共40余人参加了座谈。
作为《广东省律师业中长期发展规划纲要》主要撰稿人之一，詹礼愿博士对纲要进行了讲解，与会律师围绕纲要展开热烈讨论，并结合我市律师行业实际发展情况，对纲要提出很多关于律师业发展规划中所遇到的问题和建议，并希望省律协能出台相关政策对律师行业的中长期发展给与扶持。通过座谈和交流，加强了省、市律协以及律师事务所之间的沟通和联系，对我市律师业中长期发展规划起到了促进的作用。
  市律协女律师工作委员会开展户外活动暨“读·悟”分享交流会
6月27日，为丰富了女律师的业余文化生活，加强了女律师之间的联系与沟通，市律协女律师工作委员会在广州番禺开展户外活动暨“读•悟”分享交流会。女律师工作委员会主任蒋月仙及部分委员、律所女律师近30人参加了此次分享交流会。
分享交流会由女律师工作委员会主任蒋月仙主持，参会的女律师分别向大家推荐和介绍了自己最喜爱的一本书，并分享读书心得，推荐的书籍不仅包括法律专业书籍，还包括历史、哲学、文学甚至保健等方面。交流会热烈而融洽，精彩纷呈、高潮迭起，不但陶冶了情操，还提升了大家的人文素养。
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华法律师所律师走访村居宣讲《广东省信访条例》
《广东省信访条例》将于2014年7月1日起施行。华法律师事务所于7月8、9日，分别为三水区白坭镇周村村委和高明区更合镇合水社区居委深入宣传《广东省信访条例》的实施细则。华法（三水）所姚良朋律师和华法（高明）所陆仲飞律师通过引导村委干部以法制思维，法治管理等方式，更大限度地在法律允许的范围内畅通群众上访、敞开信访的渠道“大门”，让信访工作全面规范与明确，使信访活动更方便、更有秩序、更有效果。
至高律师所主办《企业资本战略发展：结构差异化融资点拨》论坛
 为助力解决资产轻型化高成长科技型企业融资困难问题， 7月25日，由至高律师事务所联合创越时代•文化创意园、关爱桂城-企业创享家主办、南海都市型产业发展促进会、博睿社工承办的《企业资本战略发展：结构差异化融资点拨》论坛活动成功举办，佛山南海众多企业家出席了该活动。
本次论坛由至高律师事务所韩金飞副主任律师及融汇金融信息服务有限公司总经理郭文革先生分别从法律风险及财务高度进行专业解读，并就在新形势下，跟与会人员就“企业如何从银行获取短期流动资金？”、“如何获取中长期发展资金？”、“如何从区域资本市场获取低成本资金？”等一系列问题进行了探讨。    
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协
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