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重 / 要 / 信 / 息 /

省律协与市律协联合举办律师服务
村（居）工作表彰会暨培训班
为了更好地贯彻落实省委省政府、省司法厅、省律协、佛山市委市政府“一村（社区）一法律顾问”工作部署，进一步推进我市法律服务村（居）工作，交流和推广律师服务村（居）工作经验。8月11日下午，省律协与市律协在禅城区举办律师服务村（居）工作表彰会暨培训班。省律协秘书长叶港、市司法局局长刘坚明、副局长易新华、市律师协会会长周荣炽，我市各区司法局分管律师工作的局领导和律公科（股）负责人以及全市驻村（居）律师共150多人参加了本次活动。 
为表彰先进，树立典型，市司法局和市律协对我市律师服务村（居）工作的典型事例和先进律师进行评选，选出了我市“十大律师服务村（居）典型事例”和“十佳服务村（居）律师”。表彰会上，市律协周荣炽会长宣读了《佛山市律师协会关于表彰十大律师服务村（居）典型事例、十佳服务村（居）律师的决定》，省律协秘书长叶港、市司法局局长刘坚明、副局长易新华分别为我市获得“十大律师服务村（居）典型事例”和“十佳服务村（居）律师”的代表颁发证书。随后，“十佳服务村（居）律师”代表介绍了经验心得、“十大律师服务村（居）典型事例”代表作了典型事例剖析。
市司法局党委书记、局长刘坚明和市司法局副局长易新华分别在表彰会上作了讲话。他们要求全市律师要积极响应省委省政府、省司法厅、省律协、市委市政府“一村（社区）一法律顾问”工作要求，积极围绕党委政府的中心工作，结合“一村（社区）一法律顾问”的新内容和新要求，进一步扩大律师法律服务村（居）工作的深度和广度，多方式、多渠道地推动律师法律服村（居）工作，配合各镇（街）不同时期重点工作的顺利开展，增强村（居）民的法制观念，促进村（居）经济的发展，维护基层的社会稳定。刘坚明局长在讲话中强调，“一村（社区）一法律顾问”工作是今年省委省政府的“1号工程”，胡春华书记多次批示，要求将“一村（社区）一法律顾问”工作作为依法治省、建设法治社会的一项重要抓手，因此我们也要根据我市具体情况，继续深化律师法律服务村居工作。刘坚明局长指出，村（社区）是一片广阔的天地，广大律师要利用好这个平台，顺势而为，提升服务热情，维护基层社会稳定。
省律协秘书长叶港在表彰会上讲话强调：律师法律服务村（居）工作，佛山一直走在全省的前列，并率先实现了一村（居）一律师的全覆盖。他要求我市驻村（居）律师要深入贯彻落实省委省政府、省司法厅、省律协“一村（社区）一法律顾问”工作的新要求、新部署，进一步走入农村，走入基层，大力推进城乡法律服务均等化及律师服务村（居）工作。律师在驻村（居）工作中要注意总结经验，积极响应省司法厅和省律协关于组织编写村（社区）法律顾问课件、典型案例和业务指引的工作要求，使法律服务村（居）工作形成法律服务产品品牌，进一步扩大律师服务村（居）工作的影响力，促进律师队伍的健康发展。
表彰会结束后，市律协副会长曹建宇以“以法为桥，共筑双赢”为题，结合自身经历，为与会律师作了一堂如何做好律师服务村（居）工作的专题讲座，受到了与会律师的欢迎和好评。
市律协赴福建省漳州市参加第四届漳州律师论坛
    8月2日—3日，第四届漳州律师论坛在福建漳州市召开。此次论坛围绕“改革与使命——律师业的机遇与业务拓展”为主题进行为期两天的理论研讨与交流。为落实佛山漳州建立友好协会战略合作协议书，加强交流与合作，漳州市律协特邀我会派人参加并邀请我市选送论文参加本次论坛研讨。市律协选送了三篇论文参加本次论坛,其中广东海迪森律师事务所杨国强律师的《外资公司法律疑难问题及解决思路》被评为优秀论文一等奖，广东南天明律师事务所李周明律师的《从美国经验看我国社区矫正探索方向》和广东华法（三水）律师事务所唐晓燕律师的《关于农村外嫁女土地收益分配法律问题及其解决》被评为优秀论文二等奖。研讨论文分民商事、刑事、律师文化和新型业务四类，并设四个分论坛进行专题研讨。参与交流的作者都发表了精彩的演讲，与会律师积极互动，发言踊跃，经各分坛推荐代表在大会上交流、各分论坛研讨交流综述。我市律协秘书长陈壮、副秘书长陈丹霞受市律协领导指派参加了本次论坛。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /

市律协青工委、继续教育委、知识产权委
联合举办律师诉讼可视化培训
8月22日下午,市律协继续教育、规章制度工作委员会，青年律师工作委员会和知识产权法律专业委员会三个委员会联合在禅城区石湾宾馆举办了律师诉讼可视化培训, 三个委员会主任、副主任、部分委员以及全市150多名律师参加了培训。
本次培训邀请了市律协知识产权法律专业委员会主任、广东新健达律师事务所副主任陈建南和律师行业发展与指导工作委员会副主任、广东盈达律师事务所主任李旺东担任主讲嘉宾，两位律师通过自身运用诉讼可视化技术的成功经验、案例来生动讲解如何运用诉讼可视化技术，得到了现场参加培训律师的一致好评。
律师诉讼可视化是通过制作时间图、程序图、法律关系图、争议焦点图等方法和工具，让诉讼实现可视化。担任诉讼代理人的律师可使用该方法将复杂的案件事实和法律关系简单、清晰地展现给法官，以技术推动法律，促进案件得到公正、高效的审理。通过培训，对加强我市律师的诉讼业务和能力，提升律师的专业知识和素养起到了促进作用。
市律协民行委和公司委联合举办第17期佛山法律沙龙
暨法官裁判的思维与方法专题讲座
8月29日下午，市律协民事与行政法律专业委员会和公司法律专业委员会联合在禅城区石湾宾馆举办第17期佛山法律沙龙暨法官裁判的思维与方法专题讲座。市律协副会长何万龙、民行委主任蔺存宝、副主任范毅强、汤燕南，民行委、公司委部分委员以及全市100多名律师参加了本次讲座。
讲座邀请佛山市中级人民法院民一庭副庭长钟学彬法官担任主讲嘉宾。钟学彬副庭长从法律适用以及事实认定方面进行了精彩的演讲。法律适用方面，他通过具体案例分析了请求权基础的重要性以及归纳法与演绎法的裁判思维，事实认定方面，他讲述如何在诉讼把握客观事实与法律事实的关系等。 
本次讲座邀请本地具有丰富审判经验的法官通过具体的案例讲授审理案件的思维与方法，对律师了解法官的审理思路以及提升执业技巧等方面具有较强的指导意义，促进了我市律师执业水平的发展和提升。 
/ 律 / 所 / 摘 / 要 /
至高所律师应邀参与佛山市纪委和佛山电视台主办的“锻造优良作风 建设廉洁佛山”特别节目
自党的十八大以来，全党上下进一步强化作风建设和加大反腐力度，八项规定和有关禁令规范不断出台，在这种背景下，8月19日，佛山市纪委、监察局、预防腐败局和佛山电视台《小强热线面对面》栏目联合举办了“锻造优良作风、建设廉洁佛山”特别节目。受邀参与节目讨论的嘉宾包括：佛山市预防腐败局副局长林进浪、广东至高律师所主任吴兴印、特约评论员龙建刚教授以及佛山市政府特约监察员李建丽教授。节目中，至高律师事务所吴兴印主任从法律制度层面对论题进行了解读。吴兴印主任认为，“为官不易”实质上是回归正常，绝大多数禁令均是为官的底线要求，只有从法律制度上加强对公权力的纪律监督和约束，才能让“为官不易”真正成为一种常态和共识。谈及廉政建设的司法保障时，吴兴印主任表示，在反腐、整肃公务员队伍的进程中，司法领域也在“顶层设计”上展现了新的气象，十八届三中全会确定了今后司法改革的框架，首次提出法官、检察官员额制，首次要求在省一级设立遴选委员会、惩戒委员会，其核心在还权于法官、检察官，使其去行政化、能免受干扰、独立判案。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协
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