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重 / 要 / 信 / 息 /

律师推书、评书分享会在我市举行

3月25日下午，由省律协党委办公室、市律协党委主办，省律协文化建设工作委员会协办的律师推书、评书分享会在我市高明区举行。省律协党委副书记、省律协秘书长叶港，省律协党委委员、省律协常务理事、市律协党委副书记、市律协会长、省律协文化建设工作委员会主任周荣炽，省律协党委办公室主任、省律协副秘书长徐敏彪，省律协监事邓敏姿，市律协党委委员、市律协副会长、省律协青年律师工作委员会主任曹建宇，市律协党委委员、市律协副会长张晓峰，市律协党委副书记、市律协秘书长陈壮以及来自我省各市律师共37人参加了律师推书、评书分享会。会议邀请了华南理工大学法学院张富强教授出席并作精彩的点评。 
分享会上，由省律协文化建设工作委员会委员以及各参会律师为与会者推荐和分享自己喜爱的书，并发表自己的读书心得。其中，张晓峰律师分享《生存与尊严》；李鹏晔律师分享《捍卫记忆》、《南渡北归》；杨伟律师分享《乌合之众——大众心理学研究》；魏剑鸿律师分享《大家的经济学》；黄绍仁律师分享《成功是和自己的较量》、《道德情操论》；陈婷婷分享《邓小平时代》等书，其他与会者也纷纷上台分享了自己喜爱的书，分享会上还进行了有奖竞猜活动。 
本次律师推书、评书分享会得到了广大律师的参与和好评，省律协和省律协文化建设工作委员会将继续在我省各市举办此类活动，并在年内评出近年值得律师阅读的十本好书供广大律师学习和参考，从而大力推进律师的文化建设，提升律师的文化素养，增强律师队伍的正能量。
我会与佛山仲裁委员会建立战略合作关系

3月31日下午，佛山市法制局局长蒋万伦、副局长曾建新以及佛山仲裁委办公室主任胡宗仁、副主任董晓娟等一行到我会进行座谈交流。我会会长周荣炽、律师行业发展与指导工作委员会主任钟坚、副秘书长陈丹霞等参加了座谈交流。
座谈会上，与会人员围绕为共同推动多元化纠纷解决方式在佛山的发展和创新，为佛山的经济建设提供有力法律保障进行了探讨。会议决定，佛山仲裁委与市律协建立战略合作关系，在信息共享、专业培训、专业研讨、专业推广、选聘仲裁员以及提升律师服务水准等方面加强交流合作。双方还签订了战略合作关系协议书。 
我会与佛山仲裁委建立战略合作关系，将对促进佛山法治环境的建设，促进法律职业共同体的发展起到推动作用。
市司法局和我会召开全市律师工作会议
3月17日上午，市司法局和我会在市司法局八楼会议室召开全市律师工作会议，市司法局副局长易新华，各区司法局分管律师工作的局领导和市、区司法局律公科（股）长、我会秘书长、副秘书长以及相关工作人员出席了会议。
会议传达了省司法厅、省律师协会关于2013年度律师事务所年度检查考核和律师执业年度考核工作会议的精神，并就我市律师年度检查考核工作中的具体操作问题进行了讲解。与会人员就年度考核工作中的有关问题进行了交流和讨论。 
会议要求：市、区司法局以及市律协要高度重视并扎实做好律师事务所和律师年度考核工作，做好检查指导力度，要重点抽查投诉问题较多的律师事务所和管理不规范的律师事务所，加强对个人律师事务所的管理和指导；要强化对律师事务所和律师执业的监管，逐项检查，严格把关，防止年度考核工作流于形式或走过场，要认真检查律师事务所的内部管理制度和执行情况；要认真核实律师事务所和律师在律师管理平台上的信息，完善电子数据库；市和区司法局及市律师协会要加强协调合作，认真做好信息反馈和交流，确保年度考核工作圆满完成。
会议还对2014年律师业重点工作进行了安排和部署。易新华副局长强调，2014年全市律师行业重点工作要围绕以下几个方面做好工作：一是积极推进法律服务进民企工作，尽快在五个区全部设立商事纠纷调解委员会，按照工作方案，今年7月底前，各区镇（街）总商会都要成立商事纠纷调解委员会；二是要继续深化法律服务村居工作，挖掘法律服务村居工作的新做法、新经验；三是严格做好律师行政审批工作，树立律师行业管理的权威；四是积极做好律师投诉查处工作，加强律师工作的指导和监督力度；五是建立健全律师诚信体系建设，提高律师行业的诚信度。
我会召开部分律师代表座谈会

3月14日，我会召集市直及各区的部分律师代表共14人召开律师代表座谈会，听取他们对加强和改进我市律师行业工作的意见和建议。市司法局副局长易新华和我会会长成员参加了座谈会。 
会上，律师代表们围绕加强行业管理,规范律师办案流程和标准，促进公平竞争；加强律师业的正面宣传，改善我市律师执业环境，解决律师执业难等问题；加强市律协2014年工作，搭建更多平台，活跃活动氛围等方面提出了许多意见和建议。市律协将根据律师代表们提出的意见和建议，研究积极的措施，努力解决律师反映的问题，促进我市律师业的持续健康发展。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /

关爱妇女儿童 构建幸福家庭
  ——我会参与开展义务法律服务活动

3月8日上午，结合党的群众路线教育实践活动和庆祝“三八”妇女节，市司法局、市律师协会、市公证协会联合在禅城区中山公园举行“关爱妇女儿童、构建幸福家庭”义务法律服务活动。我会共派出5名律师参加了活动。这次义务法律服务的内容包括：向群众宣传公证和法律援助案件的受理程序、援助范围以及申请条件等知识，现场接受市民法律咨询、申办公证和法律援助事项，并为65周岁以上的佛山市民免费办理遗嘱公证。据统计，活动当天共派发宣传资料700余份，现场解答群众法律咨询75人次，受理了20多名群众提出的公证和法律援助事项，受到市民的赞许和欢迎。 

    我会参加“3·15国际消费者权益日”纪念活动

为纪念“3·15国际消费者权益日”和新修改的《中华人民共和国消费者权益保护法》正式施行，广泛动员全社会力量关注消费维权，努力营造“自由选择，自主消费”的消费环境，3月15日，由市消费者委员会、市工商局主办的“新消法 新权益 新里程”3·15大型现场宣传咨询活动在东方广场举行。我会作为市消委会的委员单位积极组织律师参与了该项纪念活动。市司法局副局长、市律协名誉会长易新华和市律协秘书长陈壮参加了本次活动。 
过去的一年，我会律师通过担任市消委会律师顾问团成员的形式，为市消委会及人民群众提供了大量的法律服务。市消委会选择了2013年度9个典型的消费者维权案例让律师顾问团成员进行点评，以展板的形式在活动现场向社会发布，提醒消费者拿起法律武器保护自身合法权益。为更好的发挥律师专业法律服务的作用，依法维护消费者的合法权益，市消委会在原律师顾问团成员名单的基础上，新增补了12名律师担任消委会顾问团成员，并在活动现场为新聘任的律师顾问团成员颁发了聘书。另外，我会还派出广东高木律师事务所杨志坚、何玉辉，广东宝慧律师事务所宋巍三位律师在现场为群众提供法律咨询活动。三位律师专业的解答和热情的态度，受到了有关单位及人民群众的一致好评。 

财务工作委员会召开
全市律师行业税务政策业务座谈会
我市律师行业征税方式实行“查账征收”已达一年，为帮助律师所准确理解有关税收政策，及时解决年度所得税汇算清缴工作中遇到的问题，3月26日，我会财务工作委员会在市司法局九楼会议室召开佛山市律师行业税务政策业务座谈会，特邀李智、何淑芳、卢卫东三位资深注册税务师与律师就相关问题进行座谈。我会副会长曹建宇，秘书长陈壮、副秘书长陈丹霞，财务工作委员会主任邓敏姿，副主任萧光贤、李高峰，各律师所律师、财务人员等约30人参加了本次座谈会。会议由财务工作委员会邓敏姿主任主持。
会议先由何淑芳税务师就律师所日常账务处理和汇算清缴工作中出现的常见问题进行了解析。然后，三位税务师与参会人员进行互动交流。参会人员针对相关工作中的难点疑点问题进行了提问，税务师们逐项进行了细致详尽的解答。 
座谈会上，曹建宇副会长肯定了本次座谈会的作用，希望律师所财务人员会后深刻理解相关政策文件，认真做好所得税汇算清缴工作，依法依规纳税。市律协将继续加强与相关部门的沟通联系，为律师行业争取相对宽松的税收环境。
此次座谈会的举办，有助于律师事务所深刻理解查账征收有关政策，更好地处理汇算清缴相关事项，取得了较好的效果。
公司法律专业委员会和民事与行政法律专业委员会
联合举办企业商业模式法律风险精细化管理讲座
本届公司法律专业委员会（下称公司委）把企业法律风险精细化管理的学习及相关业务开拓作为委员会的工作重点，先后举办“企业法律风险精细化管理深度解析”专题讲座和组织律师参加第三届中国龙龟法律风险管理论坛。为继续加强该项工作的开展，根据工作计划，3月28日，公司委和民事与行政法律专业委员会（下称民行委）在顺德区联合举办了一期企业商业模式法律风险精细化管理讲座，公司委主任张志辉担任主讲人，与参会委员分享自己关于企业商业模式法律风险精细化管理的见解。民事委主任蔺存宝和两个委员会委员等约20人参加了本次讲座。 
在本次讲座中，张主任首先向参会人员阐述了企业商业模式法律风险精细化管理的理论知识，然后结合时下热门的“余额宝”理财工具的案例，与参会人员共同探讨其商业模式和存在的法律风险。张主任授课深入浅出、重难点突出，令在场律师对相关知识有了更深刻的理解。 
本次讲座为我市律师学习法律风险管理知识和研究行业专业化提供了一个良好的交流平台，给律师处理相关法律案件提供了很好的思路。
青年律师工作委员会举办2014年
第一期青年律师阶梯沙龙
3月28日下午，我会青年律师工作委员会在律师协会九楼会议室举行了2014年第一期青年律师阶梯沙龙活动。本次活动由青工委主任何俊主持，青工委的副主任马强律师、委员高敏峰律师以及40名左右的青年律师参加了本次沙龙活动。沙龙活动由三个部分组成。首先由广东新健达律师事务所合伙人何俊律师从个人的经历角度分享了青年律师如何挖掘自身优势，完善法律服务技能和法律服务模式的方面进行营销的经验。之后由广东南天明律师事务所青年律师郑宇佳分享了自己作为青年律师专注每一个细小的案件，拒绝低价、拒绝诋毁同行，永远充满正能量个人营销经验。在两位律师演讲完毕后，参会的青年律师纷纷提出了自己执业中的困惑与演讲人进行充分互动交流。

/ 律 / 所 / 摘 / 要 /

至高律师所律师参加“志愿者助邻里”便民服务活动
 为深入开展党的群众路线教育实践活动，进一步弘扬志愿服务精神，宣扬邻里团结、互助和睦的传统美德，融洽邻里亲情，共创法治祥和、温馨和谐的社区环境，大力推进文明城市创建工作纵深发展，至高律师所组织了党员律师、志愿者律师参加了佛山市禅城区劳动社区于3月25日举办的“志愿者助邻里”便民服务活动。本次便民服务活动的主题为“邻里守望,和谐幸福，互助互爱”，围绕“关爱他人、关爱社会、关爱自然”学雷锋志愿服务活动方面重点开展活动。至高律师所作为本次活动的法律咨询服务单位，特别派出了党员志愿者律师郭华寿、陆颖欣参加本次主题活动，与劳动社区居委会特别邀请的禅城区法律援助处、街道司法所一起为社区居民提供义务法律咨询服务，通过义务咨询，让社区居民特别是社区居民中的妇女、未成年人群体，知法、懂法，更好地维护自己的合法权益。活动最后，陆颖欣律师还为社区居民开展了法律专题讲座，以生动的讲课，积极传播了社区文明建设法制知识。
南天明律师所律师为社区妇女普法
3月11日上午和3月12日下午，南天明律师所莫君仪律师分别受花苑社区和沥南社区的邀请参与三八节系列活动，到社区开展婚姻法与维护妇女权益的专题讲座。莫君仪律师通过案例深入浅出讲解了夫妻共同财产和共同债务、父母与子女之间的各项权利义务、婚姻法和婚姻法司法解释的有关规定。活动中，莫律师还对在座居民提出的法律问题进行解答，现场气氛热烈。参会妇女纷纷向莫律师询问与其自身权益相关的法律规定。

送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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