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重 / 要 / 信 / 息 /

市司法局和市律协对市直律师事务所进行
2013年度检查考核和内部规范化建设检查
为更深入地践行党的群众路线教育实践活动，加强对市直律师事务所的年度考核管理工作和规范化建设，3月31日—4月3日，市司法局和市律协组成四个考核检查组深入市直各律师事务所，对市直律师事务所进行2013年度检查考核和内部规范化建设检查。市司法局党委委员、市司法局副局长易新华参加了本次考核检查活动。
考核检查组采取听取律师所主任汇报情况；查看律师所各类政治、业务学习记录、会议记录、立案登记本、账册以及其他相关资料进行综合了解情况；检查律师所内部管理制度建立健全和落实情况；查看律师所所容所貌，律师和实习人员、行政人员的精神面貌；检查律师所业务档案情况；与律师所合伙人、律师进行座谈等方式，对律师所进行了认真细致的检查，对部分律师所规范化建设做得不够好的地方要求改进，并对律师所的年度检查考核材料和网上申报程序进行了业务指导。 
本次考核检查，加强了市司法局、市律协与市直律师所之间的沟通和联系，促进了市直律师所管理规范化。
市律协党委召开深入开展党的
群众路线教育实践活动动员会
为贯彻落实中央、省委、市委，省、市司法行政机关党委、上级律协党工委关于深入开展党的群众路线教育实践活动的相关精神和要求, 4月18日上午,市律协党委在市司法局九楼会议室召开了深入开展党的群众路线教育实践活动动员会,市司法局党委委员、副局长、市律协党委书记易新华,市律协党委副书记陈壮，市、区司法局分管律师工作的局领导和1名党务工作负责人，市律协党委委员以及全市律师事务所党支部书记共60余人参加了动员会。市两新办主任庞松港出席会议并作讲话。会议由市律协党委副书记陈壮主持。
市司法局党委委员、副局长、市律协党委书记易新华在作动员部署时要求，全市律师党员党组织和律师党员要严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，把“规定动作”做到位，又要结合实际创出亮点。一要统一思想、提高认识，切实增强开展教育实践活动的责任感、使命感和紧迫感。二要联系实际，务实推进教育实践活动深入开展。三要精心组织，确保教育实践活动取得实效。四是活跃载体，增强党员的群众工作能力。 

    市“两新” 组织党工委办公室主任庞松港作讲话表示:党的群众路线教育实践活动对律师行业的发展和律师党建工作意义重大,律协党委要按照紧密结合律师行业实际，准确把握活动的指导思想、总体要求和基本原则，认真抓好每一个工作环节和规定动作，确保教育实践活动取得扎扎实实的效果，把活动的成效转化为工作的动力，积极创建社会组织服务型党组织,从而更好地为服务全市经济快速发展和社会和谐稳定提供强有力的法律保障。 

    会议根据上级相关精神和要求，结合我市律师行业实际，制订并下发了《中共佛山市律师协会委员会关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》。会议上，与会人员还对市律协党委及班子成员2013年工作进行了民主评议。
美国驻华大使馆法律顾问郭子俊一行到我市交流
4月16日，美国驻华大使馆法律顾问郭子俊（Steve Kwok）和助理法律顾问陈佳，美国驻广州总领事馆政治官安德年等一行3人到访我市，与我市律师举办中美律师交流讲座。市司法局副局长易新华，市律协副会长吴兴印、张晓峰，市律协秘书长陈壮、副秘书长陈丹霞以及全市120多名律师等参加了交流讲座。 

讲座过程中，郭子俊先生以“洗钱和资产没收”为主题进行了演讲，他解析了美国法律中洗钱的含义和构成要件；资产没收中刑事没收和民事没收的区分以及资产没收的要件等等，并通过台湾陈水扁案例对“洗钱和资产没收”进行了详细的讲解。演讲结束后，郭子俊先生和与会人员就讲座主题以及中美法律制度进行了交流。 

期间，郭子俊先生一行还参观了我市广东源浩律师事务所和广东至高律师事务所，与律师事务所的律师们就中美法律制度，中美律师事务所发展以及律师业务的拓展等进行了交流和探讨。
/ 律 / 协 / 动 / 态 /

  市律协参与举办“公司资本制度
与国企混合所有制改革”讲座
4月19日,由佛山仲裁委员会主办，佛山市政府法律顾问室与市律协协办的“公司资本制度与国企混合所有制改革”讲座在佛山市佳宁娜大酒店（华侨大厦） 五楼会议厅举办。我市执业律师、仲裁员和政府法律顾问及广大企业家、公司经营管理者共150多名人员参加了讲座。 

讲座由著名的经济法学家、公司法专家、中国人民大学法学院博士生导师史际春教授主讲。史际春教授从公司资本制度与国企混合所有制改革的原因、内容以及可期之效果等方面进行了精彩的演讲。 

本次“公司资本制度与国企混合所有制改革”讲座的举办，是为了更好地落实市律协与佛山仲裁委签订的战略合作关系协议。市律协将进一步加强与佛山仲裁委合作与交流，以提升我市律师和仲裁员的素质。
市律协知识产权法律专业委员会举办
“知识产权司法保护”座谈会
4月18日下午，市律协知识产权法律专业委员会联合佛山市禅城区人民法院张槎法庭（知识产权庭）在市司法局九楼会议室举办“知识产权司法保护”座谈会。张槎法庭陈英姿庭长和部分法官，市律协副会长张晓峰，知识产权法律专业委员会主任陈建南以及知识产权法律专业委员会部分委员、部分律师代表、企业代表、媒体记者共计百余人参加了座谈会。 
    会议上，禅城区人民法院的法官介绍了2013年度佛山市禅城区人民法院知识产权审判工作状况及若干典型案例解读。参会律师、企业代表就证据保全、赔偿金额、境外字号商标侵权等知识产权热点、难点问题向法官进行了提问，互动交流。现场气氛热烈，律师们均表示受益良多。 
    本次座谈会系市律协“4.26”世界知识产权日“的系列活动之一，通过此次座谈会，进一步加强了我市律师对最新知识产权司法审判工作的了解，有助于提高我市律师知识产权法律方面的理论水平和执业能力。 

/ 律 / 所 / 摘 / 要 /

宝慧所律师为公安法制干警举办行政诉讼专题讲座
 4月29日下午，由佛山市公安局法制处组织的佛山市公安机关行政诉讼能力培训班在佛山警校继续举行。宝慧所主任律师蔺存宝应邀为全市公安机关法制干警举办了题为《行政诉讼基本技能与技巧》的专题讲座。佛山市公安局法制处副处长覃建、副科长傅春元等领导、全市五区公安局法制科法制干警和全市各派出所法制警察100余人参加了本次讲座。蔺律师结合自己十余年的执业经验，从诉讼代理人思维、庭前准备、出庭应诉三大方面详尽讲解了行政诉讼业务的基本技能和相关实务操作方法。讲座中，蔺律师与参会法制干警分享了诉讼代理人思维、角色、专业、职责、态度、目的等核心体验，强调行政机关的代理人在行政诉讼中要坚持平等意识，彰显阳光政府形象，让正义在看得见的方式下运行。讲座援引大量司法案例，信息充分、内容详实、方法具体、易学易记，深受主办方和与会干警的欢迎。
送：省律协，市人大法工委、市政协社会和法制委、市政法委综合治理办公室、市政法委研究室、市民政局办公室、市政府法制局、市法官协会、市检察官协会、市警察协会，刘坚明局长、易新华副局长、市局办公室、律公科，各区司法局、部分周边城市律协

发：各律师事务所
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